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Test di Divitto Civile

I termine dal gqualke Peffetto di una disposizione a titolo universale deve cominciare o cessare:
A)  Rende nubla la disposizione.
B) Rende annullabile ta disposizione.
) Rende risolubile la disposizione,
1) Si considera non apposto,

H testamento olograto:
A} Deve essere seritto in corsivo,
B) Deve essere seritto per intero datato e sottoscritto di mano dal testatore.
C) Deve essere seritto per intero datato e sottoscritto di mano del notaio.
D) { sufficiente che sia seritto dal testatore,

A quanto ammonta la quota di riserva se il genitore lascis un figlio solo ¢ non ¢'2 concorso eon il
coniuge?

A} Due terzi del pitrimonio.

B)  Meta del patrimonio.

) Un terzo del patrimonio,

D) Un quarto del patrimonio.

i pagamento fatto al creditore incapace di riceverlo:
A)  Non libera mai it debitore.
Bj Libera in ogni caso il debitore.
C) Libera il debitore, salvo che I'incapace provi che quanto fu pagato non € stato rivolto a suo
vantaggio,
D) Libera il debitore, se questi prova che ¢io che fu pagato & stato rivolto a vimtaggio dell’incupace,

Per regola generale, Pannullamento del contratto:
A} Pud essere domandato da chiungue vi abbia interesse.
B} Pud essere pronunziato di uificio dal giudice,
C)  Pud essere domandato dis entrambe e parti,
D) Pud essere domandato solo dalla parte nel cut interesse ¢ stabilito dalla legge.

Lasimulazione del contratto:
A)  Pud essere fatta valere dai tervi in confronto delle parti esclusivamente se il contratto ba ad
oggetto beni immobili.
B)  Non puo mai essere fatti valere dui terzi in confronto delle parti.
C) Pud, in ogni caso, essere fatta valere dai terzi in confronto delle parti.
D) Pud essere Fatta valere dai terzi in confronto defle parti, quando essa pregiudica i loro diritti.



7. Hcontratto aleatorio:
A} Pud essere risolto per eecessiva onerosith sopravvenuta ¢ pud essere rescisso pet causa di lesione,
B) Non puo essere risolto per eccessiva onerosith sopravvenuta, ni pud essere rescisso per causa di
lesione,
) Pud essere risolio per eceessivi Onerosith sopravvenuta, ma non pud essere rescisso per causa di
lesione.
2} Non pud essere risolto pev cccessiva onerosith sopravvenuta ¢ non pud essere reseissa per causi di
fesione.
8. Leservith prediali st estinguono:

A} Non appena cessi Patilitd per il fondo domimute,

B}  Per confusione,

C)  Non appena divenga impossibile di usare della servitdn
D) Per von uso decennale,

9. Pub essere interdettos

A)  Eschusivamente il maggiore di etd che si trovi in comndizioni di abitale infermitd di mente che o
rende jncapace di provvedere ai propri interessi.

B) W maggiore di ctd ¢ il minore emancipato che si troving in condizioni di abituale infermith di
mente che B rende incapaci di provvedere ai propri interessi.

C) 1 minore non emancipato, di el inferiore u diciassette anni, che si trovi in condizioni di abituale
infermith di mente che lo rende incapace di provvedere ai propri interessi,

D} Al maggtore di eti e il minore emancipato che si trovino in condizioni di infermith di mente, anche
transitorie, che i rende incapaci di provvedere ai propri interessi.

10, Nei consorzi con attivith esterna possono i consorziati chiedere Ia divisione del fondo consoriile?
A)  Si.purché ne fuccia richiesta la maggioranza dei consorziati.
B3} No, salvo che Pautorith giudiziaria disponga diversamente.
¢y No, per b durata del congorzio,
D} Si, con preavviso di almeno sei mesi.
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. L’utto di destinazione suscettibile di essere traseritto pud avere ad oggetto:
A)  lisclusivamente beni innmobili,
B) Beni immobili o beni mobili registrad.
C)  Beni immobili, beni mobili registrati o titoli di credito.
D) Eselosivamente beni mobili registrati.

12, In caso di adempimento parziale:
A) - Hereditore puo rifitare Padempimento soltanto se fa prestazione ¢ indivisibile.
By 1l creditore pud rifiutire adempimento anche se la prestazione & divisibile, salvo che ta legge o
gli usi dispongano diversamente.
)y lereditore non pud mai rifiutue ladempimento.
D) 1 ereditore non pud rifintare 'adempimento, salvo che fa legge o gli usi dispongano diversamente.

%

» Nella s la disciplina dettata dal codice civile In relazione ai finanziamenti dei soci a favore delly
societa si applien:

A) A gualungue tipo di finanziamento,

B)  Aifinanzamenti, in qualunque forma elfettuati, che sono stti concessi dai soci alla sacietd in un
momenta in cui, anche in considerazione del tipo di attiviti esercitata dalta societd, risulta un
cecessivo squilibrio dell*indebitamento rispetto al patrimonio netto oppure in una situazione
finanziaria della societa in cui sarebbe stato ragionevole un conterimento,

C} Solo ai finanziamenti in conto futuro aumento di capitale,

1) Al finansamenti, in qualungue forma effetiuati, che sono stati concessi dai soci alla sovietd in un
momento in cui rsulta un eccessivo squilibrio delf indebitamento rispetto al patrimonio netto.
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1 diritto di recedere dalla s.p.a. spetta al socio che non ha concorso alle deliberazioni ripuardanti:
A) L’aumento di capitale a pagamento,
B) L’aumento di capitale gratuito,
C) L'approvazione del bilancio.
D) La revoca dello stato di liquidazione,

I legato si acquista:
A) Senza bisagno di accettazione ¢ senza possibilitd di rinunzia.
B) Senza bisogro di accettazione, satva la facolld di cnunziare,
C) Con 'accettazione.
D} Solo con dichiarazione per atto aulentico.

Test di Diritto Penale

11 delitto ¢ preterintenzionale quande dall’azione od omissione deriva:
A) un evento dunnoso o pericoloso pils grave di quello voluto dall’agente.
B) unevento pit grave di quelio voluto dall'agente,
C) un evento dannoso o pericoloso pilt grave di quello previsto dall' dgente
D} una conseguenza pit grave di quella voluta dall'agente.

Commette il delitto di associazione di tipo mafioso:
A) chiunque fa parte di un’associazione di tipo mafioso formata da tre o pii persone.
B) chiunque fa parte di un'associazione di tipo mafioso formata da una pluralita di persone,
C) chiunque fa parte di un’associazione di tipo afioso formata da cmque persong.
D) chiunque fa parte di un'associazione di tipo mafioso formata da pii persone.

Commette il delitto di soppressione, distruzione e occultamento di atti veri:
A) chiunque distrugge, sopprime od occulta un atto pubblico.
B) chiungue distrugge, sopprime od occulta una scrittura privata.
) chiunque, in tutto o in parte, distrugge, sopprime od occulta un atto pubblico o una scriltura
privata veri.
D) chiunque distrugge lotalmente un atto pubblico,

Commette il delitte di violenza 0 minaccia a un pubblico ufiiciale, ehfunque usa violenza e minaccia

a un pubblice ufTiciale o ad un incaricato di un pubblico servizio:
A) per cosiringetlo a fare un atto contrario ai propri doveri o ad omettere un atlo dell’ufficio o del
servizio,
B) perindurfo a fure un atto contrario ai propri doveri.
C) percostringerto ad omettere un atto dell ufficio o del servizio,
D) per costringerlo a fare un atto contrario ai propri doveri.

Aggrava il reato, I'avere profittato di circastanze di tempo, di luogo o di persona tali;
A) da ostacolare la pubblica difesa.
B} daostacolare la privata difesa.
C) daimpedire la pubblica o privata difesa,
D) da ostacolare la pubblica o privata difesa,

L'errore su una legge diversa dalla legge penale esclude la punibilita:
A) quando ha cagionato un errore sull’evento matenale.
B) quando ha cagionato un errore sull’evento givridico,
C) quando ha cagionato un errore sul fatto che costituisce reato.
D) quando ha cugionato un errore sulla condotta criminosa.
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Commette il detitto di commercio o somministrazione di medicinali guasti:
A) chiungue detiene per il commercio o somministra medicinali guasti.
B} chiunque detiene per it commercio, pune in commercio o somministra medicinali guasti o
imperfetti.
C) chiunque somministra medicinali guasti,
D} chiunque pone in commercio medicinali guasti.

Aggrava il reato, ’avere nei delitti colposi:
A) agito nonostante la volonta dell’evento,
B) agito nonostante la prevedibilita dell’evento.
C) agito nonostante la previsione € la volonti dell e vento.
D) agito nonostante la previsione dell’evento.

Commette il delitto di istigazione a delinquere:
A) chinngue istiga a commeltere uno o pitl reati in un luogo esposto al pubblico.
B) chiunque pubblicamente istiga a commettere uno o piu reati.
C} chiunque istiga 2 commettere uno 0 pill reati.
D) chiungue istiga a commettere uno o pid reati in qualsiasi luogo.

Agli effetti della legge penale & considerato ubriaco abituale:
A) chi fa uso frequente di bevande alcooliche.
B) chi&in stato di frequente ubriachezza,
C) chi & dedito all’uso di bevande alcooliche 2 in stato di frequente ubriachezza,
D) chi viene sorprese in stato di totale ubriachezza.

Commette il delitto di usurpazione di funzioni pubbliche:
A) chiunque usurpa una funzione pubblica o [¢ attribuzioni inerenti a un pubblico impiego.
B) chiunque si arroga poteri esiranei a quelli del suo ufficio.
C) chiunque usurpa una funzione pubblica.
D) chiunque usurpa le attribuzioni inerenti a un pubblico impiego.

Test di Diritto Amministrative

Ai sensi dell’art, 20 della legge n. 241/1990 s.au.i. la mancata emanazione del provvedimento
dell’amministraziene determina il formarsi: :

A} del silenzio inadempimento,

B} del silenzio diniego. N

C) del silenzio assenso.

D) del silenzio rigetto.

Il concorso come principio per Paccesso al pubblico impiego & posto a tutela:
A) Fimparzialita nelfa scelta.
B) dei principi di buon andamento dell’amministrazione, democrazia ed cguaglianza, imparzialita,
C) del buon andamento dell’ smmintstrazione,
D} del principio di democrazia ed eguaglianza,

Nel processo ammiinistrativo I’azione di annullamento dinanzi al tribunale amministrativo regionale
contro un provvedimento amministrativo pud essere proposta, nel rito ordinario:

A) entro un anno dalla comunicazione,

B) entra centoventi giomi dalla decisione del ricorso gerurchico.

C) entro trenta giomi dalla piena conoscenza dell’atto.

D) entro sessanta giorni dalla piena conoscenza dell’atto,
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11 B.Lgs n, 82/2005 dispone che le pubbliche amministrazioni nell’organizzare autonomamente la
propria attlvith utilizzano le tecnologie dell’informazione e della comunicazione e cid per la
realizzazione degli obiettivi di ....

A) partecipuzione ed economiciti.

B) semplificazione € partecipazione.

) economicith e celerith,

D) efficienza, efficacia, economicitd, imparzialita, trasparenza, semplificazione e partecipazione.

Gli interessi sostanziali, in base al criterio del contenuto del potere attribuito al titolare nei confronti
di una potesid amministrativa, possono essere partecipativi, oppositivi, pretensivi. Gli interessi
partecipativi..,

A) sono gli interessi del privato a far valere la sua posizione nel procedimento amminristrativo e,
quindi, ad esercitare quelle facolta che gli sono attribuite dalla legge n. 241/1990 nell*ambito del
procedimento amministrativo,

B) sono gli interessi del privato che emergono nel corso di un procedimento amministrativo, che
possono essere fatti valere in giudizio al fine di eliminare quegli atti ¢ quei comportamenti
preciusivi della prosecuzione del procedimento,

C) vengono fatti valere dal soggetto che vuole ottencre un’utilita delfla P.A, e vuole acerescere la
propria posizione giuridica con I'emanazione di un provvedimento a suo favore.

D} sono quegli interessi cui corrisponde il dovere da parte della P.A, di erogare una prestazione
patrimoniale, un pubblico servizio o un'attivita.

La sospensione del provvedimento da parte del giudice amministrativo:
A) richiede il concorso dei due requisiti del periculum in mora e del finnus boni juris.
B) richiede la sussistenza del solo periculum in mora,
C) richiede alternativamente la sussistenza del periculum in mora o del fumus boni juris.
D) richiede la sussistenza del solo fumus boni juris.

Nel processo amministrativo it ricorso deve essere depositato presso 1a segreteria del giudice adito:
A) entro quindici giorni dalla prima notifica
B) entro trenta giorni dall’ultima notifica tempestiva,
C) entro sessanta giorni dalla prima notifica,
D) entro quindici giorni dall’ultima notifica tempestiva.

Nel processo amministrativo quall provvedimenti cautelari pud adottare il giudice amministrativo?
A) Ogni misura che appare pill idonea, secondo le circostanze, ad assicurare interinalmente ghi effeni
della decisione del ricorso,
B) Solo I'ingiunzione a pagare somme di denaro.
C) Solo I'ordinanza di sospensione degli effetti del provvedimento,
D) Solo ordinanze di contenuto negativo.

Nel processo amministrativo quali mezzi istruttori non sono disponibili per le parti?
A) la prova testimoniale.
B} la perizia,
() la consulenza tecnica.
D) I'interrogatorio libero,
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Le sentenze dei Tribunali amministrativi regionali;
A) sono esecutive ¢, di norma, non sono sospese delia proposizione di appello al Consiglio di Staio,
B) sono esecutive, ma |’appello al Consiglio di Stato sospende automaticamente 1'esecuzione della
sentenza appellatu.
C) diventano esecutive solo dopo la scadenza del termine per la proposizione dell’appello,
D) non sono esecutive,

Test di Diritto Processuale Civile

Se nel corso del processo il diritto controverso viene trasferito per atfo tra vivi a titelo particolare:
A) il processo si interrompe.
B) il processo prosegue tra le parti originarie,
C) il processo pud proseguire soltanto con il successore a litolo particolare.
D) il processo si estingue.

Se 'sppellante non si costituisce nei termini:
A) l'appello & dichiorato improcedibile anchie d*ufticio,
B} il collegio rinvia la causa ad una prossima udienza.
C) I'appello & dichiarato improcedibile sv istanza dell’appellato,
D) pud costituirsi fino alla prima udienza.

Non sone titoll esecutivi:
A) le scritture private, relativamente alle obbligazioni di soime di denaro in esse copienuie,
B) gli atti ricevuti da notaio o da altro pubblico ufficiale autorizzato dalia legge a riceverli.
C) le scritture private avtenticate, relativamente alle obbligazioni di somme di denaro in esse
contenute,
D) le cambiali.

Il giudice pud compensare, parzialmente o per intero, le spese tra le parti:
A) soltanto in caso di soccombenza reciproca.
B) soltanto se sussistono gruvi motivi,
C) se vi & soccombenza reciproca a concorrono altre gravi ed eccezionali ragioni, esplicitamente
indicate neila motivazione.
D) se vi & soccombenza reciproca o concorrono altri giusti motivi.

1l terzo puo intervenire volontariamente nella causa:
A) entro il termine di costituzione del convenuto,
B) ingualunque stato e grado deila causa.
C) soltanto in caso di litisconsorzio necessario, sino a che non vengono precisate le conclusioni,
D) sino a che non vengono precisate le conclusioni,

La parte che & stata dichiarata contumace pubd costituirsi:
A) in ogni momento del procedimente fino all’udienza di precisazione delle conclusioni.
B) finealla prima udienza di trattazione,
C) fino alla scadenza del termine perentorio fissato dal giudice.
D) inogni stato e grado del procedimento,

Il giudice;
A) pud sempre modificare o revocare le ordinanze che ha pronunciato, salvo i casi previsti dall'art,

177, terzo comma, c.p.C..

B) pud sempre modificare o revocare le ordinanze che ha pronunciato, per le quali la legge
predispone uno speciale mezzo di reclamo,

C) non pud modificare le ordinanze che ha proaunciato,

D) pud sempre modificare o revocare le ordinanze che ha pronunciato sufl’accordo delle parti in
materia di diritti disponibili.
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Test di Diritto Processnale Penale

1 giudice del dibattimento terminata I'acquisizione delle prove, pud disporre I'assunzione di nuovi
mezzi di prove?

A) o, in nessun casq,

B) i, in ogni caso.

C) si, ma solo se risulta assolutamente necessario.

D) s}, ma solo su richiesta del P.M.

La perquisizione costituisce:
A) un mezzo di assicurazione della prova,
B} una fonte di prova.
C) un mezzo di ricerca della prova,
D) un mezzo di prova.

Nella fase delle indagini preliminari del procedimento penale che si svolge innanzi al gludice di pace,
1a competenza a decidere sulla richiesta di autorizzazione a disporre le operazioni di intercettazione
di conversazioni o comunicazioni telefoniche & di compelenza:

A} del giudice di pace.,

B) dalla polizia giudiziaria.

C) del P.M. o del GIP,

D) del GIP,

Durante la fase delle indagini preliminari, con quale atto il GIP provvede alla convalida dell'arreste
o del fermo?

A) con provvedimento motivato.

B) condecreto.

C) con ordinanza,

D) con sentenza,

Quando, durante un procedimento penale, ricorre, in capo all'imputato, una sitvazione atipica come
ad esempio l'errore di persona (art. 68 ¢.p.p.) il Gindice:

A) pronuncia sentenza di condanna.

B) pronuncia un giudizio che pud essere sia di assoluzione che di condanna,

C) pronuncia seatenza di assoluzione.

D) pronuncia sentenza di non doversi procedere.

In quale ipotesi il gindice pud disporre 'accompagnamento coattivo dell'imputato?
A) in ogni caso quando l'imputato sia assente 0 contumace.
B) quando, assente o contumace, 1a sua presenza & necessaria per l'assunzione di una prova diversa

dall'esame,

C) sola guando & assente, e la sua presenza & necessaria per 'assunzione di una prova diversa
dail'esame.

D) solo quando & contumace, ¢ la sua presenza & necessaria per 'assunzione di una prova diversa
dall'esame,

Ii complesso di uffici che rappresentano nel procedimento penale I'interesse generale dello Stato alla
repressione dei reati €;

A) pubblico ministero,

B) tribunale collegiale.

€Y givdice di pace,

D) parte lesa.




